



臺灣澎湖地方檢察署新聞稿

發稿日期：114 年 12 月 26 日

連絡人：主任檢察官陳書郁

連絡電話：06-9211699

本署召開「防範恐怖攻擊應變小組會議」 強化轄內陸海空區域聯防機制

近日台北車站及中山商圈發生重大治安事件，為防範類似事件引發模仿效應，進而危害社會秩序與公共安全，本署奉臺灣高等檢察署指示成立成立「防範恐怖攻擊應變小組」，並於今(26)日上午邀集轄區內包含澎湖縣政府警察局、各分局、海巡署第 13 巡防區指揮部、第八海巡隊、第七岸巡隊、航警局馬公分駐所、港警澎湖港中隊、澎湖縣調查站、澎湖防衛指揮部、澎湖憲兵隊、財政部關務署高雄機場分關離島派出課、澎湖縣政府消防局、衛生局等單位出席，召開防範恐怖攻擊應變小組會議，強化轄內陸海空區域聯防機制。

周士榆檢察長指示與會各單位，對於偵辦涉及網路、大眾運輸系統或公眾得出入場所之恐嚇及危害公眾安全相關案件，應即時啟動應變及強制作為，並主動發布新聞稿或說明訊息，以正視聽、遏止恐嚇或模仿風氣的擴散。相關案件應同步即時通報臺高檢署，以強化橫向聯繫及偵辦效能。

會議中，由本署陳書郁主任檢察官以「2025 防範恐攻應變之事件分析與策進」為題，向與會單位分析台北車站及中山商圈發生重大治安事件後，恐攻、恐嚇公眾事件之行為態樣及犯罪類型，並提醒小組成員偵辦此類犯罪行為，應即時發現、即時通報合作、即時追查行為人人別、積極究責、制止言論繼續散布、並確認言論真實性，此外也應宣導民眾保持冷靜理性，避免轉傳未經查證之消息，擴大恐慌。

會議中，亦由澎湖縣政府警察局、澎湖縣調查站、海巡署第 13 巡防區指揮部、航警局馬公分駐所、港警澎湖港中隊、澎湖縣政府消防局等單位，針對網路及所轄易生模仿效應之高風險地點、規劃防範及查緝之作為進行報告。提案討論時，澎湖縣調查站提案建議，將應變小組之成員納入重要大眾運輸之主管機關，如澎湖機場航空站、馬公商港等。

周檢察長於聽取報告後表示，由報告內容顯見各單位對於因應轄內發生重大治

安事件皆能掌握應變之重點，且已建立跨機關之區域聯防機制，足見積極落實應變作為之用心。本署不僅已建立「防範恐怖攻擊應變小組」名冊也成立LINE群組，會後將依澎湖縣調查站之提案，將航空、海運之主管機關一併加入群組內，以利情資迅速、完整通報。

周檢察長強調，對於任何企圖擾亂社會秩序、散布恐懼心理或以暴力、威脅方式危害公眾安全之行為，本署及各司法警察單位將依法嚴查速辦、絕不寬貸。並呼籲社會大眾保持理性，不散布、轉傳未經查證之訊息，共同守護社會安定與全民安全。

